



京消費市場連續七年翻倍

全球商業地產大會亞太博覽會8日首次移師中國北京舉辦。北京市副市長程紅在開幕式上表示，北京市場的輻射力和影響力偏大，北京強大的商業輻射力，吸引了周邊城市的消費者。

目前，外資加快進入北京市場態勢，零售外資店鋪超過3000家。北京已經成為世界第六大零售城市，同時其商貿影響力也在增強。北京對於外資的吸引力全球領先，因為擁有巨大世界影響力、商業氛圍，再加上人才、媒體，北京的消費市場在2003年以來連續七年兩倍增長；商業地產快速增長，投入市場建設規模在300萬平方米以上。

程紅說，北京是世界最具發展潛力的城市之一，未來五年，北京將加快世界商貿發展，將給購物中心等商業地產以發展空間。

【本報記者 王德軍 曲 正】

統計局長到黔參與人口普查

貴州省委書記栗戰書、省長趙克志日前在貴陽會見來黔調研指導人口普查工作的國務院第六次人口普查領導小組副組長、國家統計局局長馬建堂一行。

馬建堂對貴州省廣大人口普查員的辛勤工作和群衆的支持配合表示感謝，他要求在下一步的抽查、複查、匯總等工作上，各級普查機構和普查員按照依法普查、科學普查的要求，高質量、高標準、高效率地完成任務。馬建堂一行於6日至7日先後來到貴陽市白雲區甌山紅鎮和六盤水市六枝特區郎岱鎮、鍾山區大河鎮聽取工作匯報，慰問基層普查員，並深入居民家中進行入戶登記調查。

【本報記者 勞 莉】

彩色「電紙書」下周問世

國家新聞出版總署在此間對外公布中國首批獲准電子書從業資質名單，漢王科技率先獲得出版物經營許可及複製經營許可。國家新聞出版總署副署長孫壽山表示，今後將出台政策力圖增強中國電子書品牌市場競爭力。他指出，中國電子書產業發展總體呈現蓬勃態勢，但核心競爭力還不夠強。加強電子書內容監管，打擊盜版，維護行業健康發展，鼓勵中國企業攻克電子書核心技術難關成爲重要因素。面對諸多挑戰，政府管理部門將會出台相應的規範意見和措施。

漢王科技董事長劉迎建表示，漢王科技近兩年已經借助「電紙書」業務進入快速發展通道，未來將加大創新力度，整合數碼出版產業鏈，助力中國書報刊產業數碼化進程。劉迎建還指出，漢王科技正在不斷提高技術門檻，下周將推出國內首創，基於電子墨水顯示技術的漢王彩色「電紙書」。

【本報記者 馬浩亮】



郎咸平縱論循環經濟 8日下午，著名學者郎咸平教授在廣西賀州學院舉行論循環經濟專題講座，爲賀州市縣處級「一把手」培訓工程上了重要一課。在講座中，郎咸平教授引經據典，對中國經濟發展作了深刻、精闢、獨到的闡述，使聽衆深受教益。

中新社

河南新發現四億噸鉛土礦

河南省國土資源廳總工程師張興達表示，河南鉛、鉬、鉛、鋅、銀、銅、鎳、鉑礦產近日都有重大發現，全省累計新增鉛土礦資源儲量四億噸，相當於自建國以來查明儲量的總和，至少可以使省內鉛工業發展期延長15年。此次新增鉛土礦資源，礦產地達40餘處，主要分布在三門峽、洛陽、鄭州、商丘等地區。

同時，在鹽礦、鹼礦和其他重要非金屬礦產方面也有諸多重大發現，如在葉縣一舞陽地區、濮陽地區均發現了大型礦床。一些此前資源顯著不足或沒有發現的礦產，如鉛、鋅、銀、銅、鎳、鉑等，在找礦方面也有了重大發現。在舞陽、洛寧、汝陽、內鄉、南召等地區，均發現有大型礦床。

【本報記者 段曉燕】

渝調控房價每平米降669元

自9月底國家開始實施新一輪房地產調控政策以來，重慶市在金融、稅收、加強保障房建設等方面出台一系列調控措施，調控效應逐漸顯現。

據統計，10月份，受秋季房交會帶動，重慶主城區商品住房交易量達到240萬平方米，比對上一個月增長24.94%；商品住房交易均價6459元一平方米（下同），比上月增長6.9%。

根據重慶市國土資源和房屋管理局的分析，重慶主城區商品房交易均價環比雖有所上漲，但下行趨勢已開始顯現。從走向看，10月份商品住房交易均價逐旬下降，上旬爲6836元，中旬爲6461元，下旬則降到6167元。上旬和下旬成交均價每平方米相差669元。從結構看，均價上漲主要受高檔樓盤拉動，普通高層商品住房價格上漲速度明顯放緩。10月份普通高層商品住房價格環比上漲4.46%，漲幅比高檔商品住房低5.35%，比上月低4.58%。

新華網

內地微博戶年底料6500萬

中國互聯網協會理事長胡啓恒院士8日出席北京第四屆中美互聯網論壇時表示，內地以新浪微博爲代表的一批微博發展壯大，開啓了微博時代，預計到今年底用戶可達6500萬。

胡啓恒援引數字說，中國手機網民的規模達到2.77億，其中只使用手機上網的網民佔整體網民的比例提升到11.7%，使用手機作爲上網設備的佔比攀升到65.9%，移動互聯網用戶在全部移動用戶的滲透率達到33%。她舉例說，8月份的「2010中國互聯網大會」首次啓用微博互動，首次設置嘉賓回答微博提問的環節，使大衆參與度提高，體現了微博強大的互動效果，及潛在的營銷潛力和輿論影響。她表示，如何用好微博等新媒體，使之服務經濟發展，促進公共事務透明化，是將要探討的話題。

中新社

中國住房保障法已成形 列今年立法計劃 草案徵各方意見

【本報訊】新華社北京8日消息：記者近日從全國人大財經委員會獲悉，住房和城鄉建設部已形成基本住房保障法徵求意見稿，目前正在徵求各方意見，對徵求意見稿進行修改和完善。

在今年3月的十一屆全國人大三次會議期間，有193名人大代表在六個議案中提出，中國現行有關住房保障制度的規定大都屬於政策性規定，存在隨意性和不穩定性。目前市場化商品房制度無法滿足中低收入家庭的住房需求。建議加快住房保障法立法進程，建立完善的住房保障體系和法律制度。

全國人大常委會日前表決通過了全國人大財經委員會關於第十一屆全國人民代表大會第三次會議主席團交付審議的代表提出的議案審議結果的報告。報告附件透露，針對這些議案，住房和城鄉建設部表示，住房保障法的起草已列入十一屆全國人大常委會立法規劃和國務院2010年立法計劃，並已形成基本住房保障法徵求意見稿。

對此，全國人大財經委員會建議在法律起草過程中，認真研究吸收議案具體意見。

►十一屆全國人大三次會議議案提出要加快住房保障法立法進程，建立完善的住房保障體系和法律制度。圖為深圳的高檔住宅物業

黎冬梅攝



個稅制度方案尚待論證

【本報訊】新華社北京8日消息：記者近日從全國人大財經委員會獲悉，由於目前中國個人所得稅制度仍處於改革過程，且在執行過程中也存在一些問題，最終這項制度將採取何種方案尚需進一步調研論證。

在今年3月的十一屆全國人大三次會議期間，有62名人大代表在兩個議案中提出，目前個人所得稅法對工薪階層和中低收入者存在稅率偏高、稅負過重的問題，建議修改個人所得稅法，降低低稅率或提高工資薪金所得個稅起徵點。

全國人大常委會日前表決通過了全國人大財經委員會關於第十一屆全國人民代表大會第三次會議主席團交付審議的代表提出的議案審議結果的報告。

報告附件透露，財政部認爲，全國人大常委會於2005年、2007年兩次修訂個人所得稅法，提高了工資、薪金所得費用扣除標準，使納稅人工資、薪金所得實際稅負明顯降低。但目前中國個人所得稅制度仍在改革過程中，最終將採取何種方案還需要進一步調研論證。

全國人大財經委員會認爲，個人所得稅制度是調節國民收入分配的重要手段，完善這一制度在當前具有重要的意義，建議有關部門根據議案意見和居民基本生活費用等情況的變化適時調整工資薪金所得費用扣除標準，加強個人所得稅方案的調研論證，及時啓動個人所得稅法修改工作。

渝農民工明年可帶薪休假

【本報訊】7日適逢重慶市第四個「農民工日」，市政府宣布，年初制定爲農民工辦的五大類25件實事已完成20件，其中七件超計劃完成，尚未完成的五件將在年底前全部辦結。明年將爲農民工辦五大類24件實事，其中包括啓動農民工帶薪休假制度。

據《工人日報》8日報道，重慶市國有資產監督管理委員會明年將在全市國有企業啓動在聘農民工帶薪休假制度，讓農民工與有企業職工享受同樣的休息權。同時，確保農民工子女平等接受義務教育，對27萬農民工子女就讀義務教育實行「兩免一補」，對五萬名家庭經濟困難的農民工子女就讀普通高中發放助學金。

續為農民工辦24件實事

重慶明年將爲農民工辦的實事還包括：繼續實施「百萬農民工援助行動」，依託區縣（自治縣）總工會職工幫扶中心和法律援助中心爲農民工提供法律援助；支持返鄉農民工申辦微型企業，新發展返鄉農民工、農轉非人員申辦微型企業3000戶，解決一萬名農民工就業；建立400個微型企業創業指導站等。

自2007年設立「農民工日」以來，重慶市圍繞農民工維權、進城安居、社會保障、子女入學等現實問題，出台了數十項針對性、可操作性強的政策措施。該市

一直着力構建農民工制度體系，抓緊爲農民工辦實事。

重慶市當天還表彰了爲城市建設作出重大貢獻的「十佳農民工」、「十佳返鄉創業者」。此外，重慶還



中國專利周在渝揭幕

由中國國家知識產權局主辦，以「運用專利制度，推動發展方式轉變，促進創新型國家建設」爲主題的「第四屆中國專利周」7日在重慶主會場開幕。圖爲市民在參觀一款有多項專利權的摩托車。

新華社



中國十億富豪廣東最多

【本報訊】胡潤研究院首次公布「2010胡潤廣東地區財富報告」指出，廣東地區逾千萬財富的富豪約14.5萬人，其中上億富豪8200人，在中國排名第二；而擁十億資產的富豪有213人，居中國首位。

據新浪財經報道，這是胡潤研究院繼江蘇、華中、川渝地區後，今年發布的第四個地區性財富報告。

報告顯示，46歲的李錦以400億元人民幣成爲廣東首富。廣東十億富豪人數居中國首位，平均財富47.5億元，比10月公布的「2010胡潤百富榜」平均財富高出八億多元。

據胡潤研究院統計，廣東企業家居住最多的城市是在深圳，有84人，其次是廣州、東莞。深圳和廣州非常歡迎外來創業者，外地富豪所佔比例分別達到63%和46%，廣東地區前十名富豪中有四人非廣東籍。

此外，廣東女富豪上榜比例16%，高於「百富榜」的10%；女首富是碧桂園的楊惠妍，家族財富有240億元。

至於廣東地區產生富豪的行業中，包羅房地產、製造業、IT、零售、餐飲和醫藥六大行業在廣東的比例都高於「百富榜」。

報告又說，廣東慈善家捐贈額約佔個人財富0.03%，比中國其他地區還要低。9%的廣東地區上榜富豪擁有所有政治身份，低於「百富榜」的12%。



珠三角薪酬調查報告出爐

【本報記者黃仰鵬東莞八日電】《2010珠三角企業薪酬調查報告》今天在廣東東莞正式出爐，該份報告調研了來自珠三角七個城市的1200家製造業企業，共涵蓋八大行業、九類崗位。有專家認爲，企業建立合理薪酬機制勝過「僱工裁員」，《報告》將爲珠三角企業應對用工成本上漲，制定薪酬決策提供可靠的參考依據。

專家籲訂合理薪酬機制

今年以來，珠三角地區缺工以及上調最低工資使得該地區薪酬問題備受關注。廣東智通人才市場聯合中華薪酬網於6月份啓動了調研活動，該調研涵蓋包括IT製造業、傢具製造業等八大行業的1200家珠三角企業，調查範圍包括東莞、廣州以及深圳等七大城市，參與調查的崗位涵蓋研發、生產等九大崗位。

《報告》顯示，八大行業中，IT製造業平均薪酬

最高，而模具製造業則最低，兩者相差高達38%。調研數據也顯示，珠三角製造行業的薪酬水平受城市發展和行業技術水平發展的影響，未來將會產生更爲明顯差距。隨着IT技術的不斷發展，IT製造將逐漸向IT創造發展，薪酬水平也將水漲船高。

廣東智通人才連鎖今天在東莞公布該份《報告》，與會的400多名專家還在此間提出人力資源管理以及薪酬制定的參考建議。有專家分析指出，面對人工成本上升、原材料上漲以及漲價的生產升本等壓力，珠三角製造業的競爭環境日益激烈。未來在人力資源管理中，企業應重視總體薪酬思維，高底薪低獎金，更多地通過非貨幣報酬獎勵來節省勞動成本。也有專家認爲，面對人工成本上升，珠三角企業建立合理薪酬機制勝過「僱工裁員」，應在一定程度上降低培訓和解僱成本。

▲專家建議企業適建立合理薪酬機制，並在一定程度上降低培訓和解僱成本

黃仰鵬